



今天

晴间多云

气温11/20℃

西南风3—4级



明天

晴转多云

气温14/21℃

西南风转南风3—4级



后天

多云

气温17/22℃

西南风转南风3—4级

时评

要老有所养,更要老有所乐

本报记者 董海蕊

为
多
学
知
识、
排
解
孤
独、
广
交
朋
友，
老
年
大
学
的
不
少
学
员
迟
迟
不
愿
毕
业，
学
龄
达
10
年
以
上
的
学
员
大
有
人
在，
其
中
八
成
学
员
学
龄
达
5
年
以
上，
甚
至
有
89
岁
老
人
上
了
28
年
老
年
大
学
的
“
纪
录
”。
除
了
上
老
年
大
学，
为
了
排
解
寂
寞，
有的
愿
毕
业，
学
龄
达
10
年
以
上
的
学
员
大
有
人
在，
其
中
八
成
学
员
学
龄
达
5
年
以
上，
甚
至
有
89
岁
老
人
上
了
28
年
老
年
大
学
的
“
纪
录
”。
除
了
上
老
年
大
学，
为
了
排
解
寂
寞，
有的

老人一天能看7份报纸(本报10月17日B04版曾报道)。

之所以出现老年大学学员迟迟不愿毕业等情况,一方面是现在很多年轻人因为工作忙或者在异地工作,不能常常陪在父母身旁,另一方面也凸显出老人在安度晚年时对精神生活方面的需求。单纯从物质方面保障老人养老的做法已经不能让老人安享晚年。

随着政府对养老政策方面的进一步加强,各种养老金、养老保险和退休金等让老人不再为晚年生活的物质需求所困扰,

如何让晚年生活更丰富的问题开始困扰越来越多的老年人。退休后无事可做,时间一长,老人就会“觉得生活特别无聊”,如何排解寂寞成为老人不得不考虑的问题。因为退休后生活的无聊,有的老人甚至会失眠、抑郁,最终导致精神疾病的发生。

如今,像过去一样单纯保障老人老有所养的模式有必要进行改变,需要在老有所养的基础上保证老有所乐。一方面,老人自身要发展兴趣爱好,而做儿女的也不能因为工作忙或异地工作等原因,就长期让老人独居,

需要经常回家陪陪父母,尤其是在节假日时。另一方面,社区还可以多组织老人集体活动,比如打门球、教老人学习健身舞蹈等,让老人“忙”起来,既让老人锻炼身体,也能让老人不再寂寞孤独。

胶州市胶西镇
开展关注化服务

关注化,要求计生服务工作者对流动人口台账严格把关建档,及时上报汇总。胶西镇是流动人口育龄妇女的第二个故乡,对于流动人口有问必答,让他们更好了解胶西镇计生政策。

(宋鹏)

胶州市扎实
推进优生优育工程

近年来,胶州市加强多部门协作,不断强化优生优育工作。由卫生局、妇幼保健院与人口计生部门协作,开展出生缺陷一级干预工作。进村入户,上门宣传,发放优生优育指导宣传册,免费开展婚前检查和孕期指导。

(荆毅)

李村街道QQ社区
法律服务俱乐部启动

近日,“QQ社区法律服务俱乐部”在李村街道正式成立。QQ俱乐部通过律师与居民一对网络化服务,实现“法律咨询服务零距离”,开创社区法律服务新模式。

李沧区计生局
多种形式宣传计生

李沧区计生局始终坚持贯彻计划生育工作以宣传教育为主方针,按照“立足李沧实际,发挥自身优势,创出自己特色”的指导思想,采取多种形式,深入宣传计划生育政策、法律、法规、优生优育及生殖保健等知识,不仅转变了广大群众的生育观念,而且传播了新型的婚育新风,有力地促进了计划生育工作的协调发展。

资讯

图书馆家长课堂
本周六讲阅读方法

本报10月17日讯(记者 蓝娜娜) 20日9时30分,青岛市图书馆“小贝壳家长课堂”将为岛城学童和家长举办一场关于培养科学阅读方法的讲座。有兴趣的市民可拨打活动报名热线电话85011836进行咨询。

快速阅读是近年来教育部门提倡的一种高效阅读方式,其意义在于能够提高孩子的阅读速度和阅读理解能力。据了解,此次公益活动是青岛市图书馆联合少儿全脑开发培训机构清大学堂共同举办的。届时,清大学堂的资深讲师将在青岛市图书馆报告厅为市民带来题为《一目十行,你也可以》的专题讲座。

讲座 心理医院
周六有免费讲座

本报10月17日讯(通讯员 刘希明 记者 董海蕊) 20日9时30分,安徽路32号的心理医院有主题为《情绪与饮酒》的讲座,欢迎市民前去听讲。

人类饮酒行为源远流长,尤其是中国,形成了具有鲜明特色的酒文化,但是从医学角度看,饮酒的害处远远超过其好处,尤其对于情绪不稳定的年轻人来讲,在负面情绪的影响下大量饮酒往往会出现一系列问题。现实中有人因为酗酒,导致情绪越来越差,甚至出现自残自杀行为,这种情况属于“酒精所致精神障碍”,需要及时就医治疗。

20日(周六)9时30分,青岛市精神卫生中心副主任医师席巧真将在心理医院主讲《情绪与饮酒》的讲座,市民可免费参与,可拨打心理咨询中心电话85669120、86669120和心理医院电话82828120咨询。

青岛牵手微软
建东亚云计算中心

本报10月17日讯 17日上午,微软·青岛云计算中心及课件研发基地建设项目签约仪式在香格里拉大酒店举行,即墨市政府与微软中国、伟东集团签署三方战略协议,将在课件研发、教育培训、金融服务外包、医疗信息化、智慧旅游、云社区等领域开展合作。

该项目共投资约60亿元,整个基地占地面积约1200亩,包括云计算中心、课件研发基地、促培训与认证考试中心三大功能区。微软将提供400门课件,用于建立课件研发基地,通过云教育平台为胶东半岛培养软件服务外包人才,并逐渐成为辐射中国及东亚的课件研发基地及云计算中心。

500例白内障患者
年底前享复明手术

本报10月17日讯(记者 董海蕊) 今年青岛市为500例贫困白内障患者实施复明手术,9月底前完成手术和筛查任务量的40%以上,11月25日前完成全部任务。

根据要求,各乡镇卫生院、村卫生室及社区卫生服务机构等基层卫生技术人员,结合城乡居民健康体检,对本辖区50岁以上居民进行视力检查。对筛查出的视力≤0.3(单眼或双眼)居民要填写“山东省白内障患者筛查信息登记与手术审批表”并及时报送区、市残联,将筛查信息录入山东省筛查信息报告系统。筛查录入数量为手术任务量的1.5倍以上。

贫困白内障患者是指城乡低保及低保边缘家庭成员,农村五保户,持低保证或所在市、区民政部门提供的贫困证明,有白内障患者手术适应指征的白内障患者。

今日IN词

巴瑶族

是东南亚的一个民族。生活在菲律宾、马来西亚和印度尼西亚之间海域,人口数量稀少,大约有401800人(2007年)。他们靠潜海捕鱼为生,被认为是最后一支海洋游牧民族。

振动手套

是一款由芬兰科学家发明的新型手套,能帮助使用者快速寻找物品。它利用振动传感器帮助使用者在日常的工作和生活中寻找到超市中的商品、仓库中的物品以及图书馆中的图书。这种新发明基于廉价现成的传感器,例如在通常手套中使用的四振动触觉器和微软体感游戏中追踪游戏者手的传感器等。

由互动百科提供

历史上的今天

10月

18

2002年——我国第一个国家信息化规划出台
1998年——雅鲁藏布大峡谷命名
1995年——全球首家网络银行在美开业
1985年——首届全国青少年运动会闭幕
1958年——郑振铎遇难
1910年——中国首届全国运动会开幕
1895年——抗日英雄吉鸿昌诞辰

由人民网提供

冷空气暂别 气温小幅回升
今起三天天气晴朗

本报10月17日讯(记者 吕璐) 受冷空气影响,17日白天气温不高,市区最高气温只有17.0℃,还出现了7级大风。18日白天冷空气将暂别岛城,未来三天气温有小幅回升。

“冻死了。”17日中午,在台东步行街,不少路人发出这样的感慨,不少人穿上厚外套挡风御寒,有的女士甚至系上了厚围巾。虽然17日的岛城天空看起来阳光明媚,但即使到了中午气温仍然不高,风力较

大。青岛市气象台首席预报员凌艺介绍,17日白天青岛市晴到少云,北风5—6级,阵风达到7级,相对湿度22%—84%。17日市区最低气温为11.0℃,最高气温为17.0℃,郊区最低气温在7.8—10.3℃之间,最高气温在15.7—17.5℃之间,全市最低温出现在胶州,为7.8℃,最高温出现在即墨,为17.4℃。

17日夜间开始,岛城市区西北风4—5级转西南风3—4级,近海风力6—7级阵风8级。

预计18日早晨市区最低气温只有9℃,郊区最低气温3℃,部分地区有轻霜冻。18日白天冷空气影响结束,白天晴间多云,南风3—4级,气温小幅回升。19—20日晴转多云,无冷空气影响,南风3—4级,气温继续回升。

专家提醒,近日冷空气频繁,早晚气温变化大,市民生活饮食要有规律,同时适当锻炼,及时添加衣物,防止感冒。